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Iva precompilata: ampliata la platea dei destinatari dei documenti elaborati
dall'AE
A cura di: AteneoWeb S.r.l.

Con Provvedimento del 12 gennaio lâ€™Agenzia delle Entrate ha disposto lâ€™estensione del periodo di
sperimentazione dellâ€™Iva precompilata anche alle operazioni effettuate nel 2023, ed ha ampliato la
platea dei destinatari dei documenti Iva elaborati dallâ€™amministrazione, includendo alcune categorie di
soggetti con regimi speciali, quali:
- i soggetti che effettuano la liquidazione trimestrale dellâ€™IVA (art. 74, comma 4, del decreto IVA);
- i soggetti per i quali nellâ€™anno di riferimento Ã¨ stato dichiarato il fallimento o la liquidazione coatta
amministrativa;
- i soggetti che applicano specifici metodi di determinazione dellâ€™IVA ammessa in detrazione, come i
produttori agricoli o coloro che svolgono le attivitÃ  agricole connesse, (artt. 34 e 34-bis del decreto IVA), le
aziende di agriturismo o le associazioni operanti in agricoltura (Legge n. 413/1991), le aziende di
enoturismo (art. 1, commi da 502 a 505 L n. 205/2017), o le aziende oleoturistiche (art, 1, commi 513 e 514
Legge n. 160/2019).
Con lo stesso provvedimento l'Agenzia ha reso disponibili le bozze della dichiarazione IVA annuale e delle
comunicazioni delle liquidazioni periodiche a partire dal 2023 a tutti i soggetti inclusi nella platea dei
destinatari delle bozze dei documenti Iva, e non solo nei confronti di coloro che hanno convalidato o
integrato i registri precompilati.

https://www.agenziaentrate.gov.it
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